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2012 M. 1-O KETVIRČIO BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ

 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Tytuvėnų gimnazijos 2012 m. 1-o ketvirčio asignavimų planas 848,9 tūkst. Lt. Iš jų mokinio krepšeliui finansuoti 544,1 tūkst.Lt., mokymo aplinkai finansuoti  236,5 tūkst.Lt.,  programoms finansuoti (biudžetinių įstaigų pajamoms) 13,4 tūkst.Lt., socialinei paramai mokiniams – išlaidoms maisto produktams ir soc. paramai mokiniams administruoti bei maisto gamybos išlaidoms finansuoti 54,9 tūkst.Lt.
Gauta per 2012 1-ą ketvirtį m. iš viso 837,4 tūkst.Lt. 11,5 tūkst.Lt. mažiau. Iš jų mokinio krepšeliui finansuoti 1,3 tūkst.Lt.(mažiau išleista spaudiniams, mokymo priemonėms, kvalifikacijos kėlimui bei kitoms paslaugoms), mokymo aplinkai finansuoti 64 Lt (mažiau reikėjo lėšų darbdavio socialinei paramai),  programoms finansuoti (biudžetinių įstaigų pajamoms) 1,8 tūkst.Lt (mažiau surinkta lėšų), socialinei paramai mokiniams – išlaidoms maisto produktams ir soc. paramai mokiniams administruoti bei maisto gamybos išlaidoms finansuoti 8,3 tūkst.Lt (už maistą ir maisto gamybą sąskaitos gautos balandžio pradžioje, todėl, nežinant sumos, dalis lėšų liko nepanaudota).

Kasinės išlaidos, lyginant su planais ir gautais asignavimais, panaudotos pagal paskirtį. 

Darbo užmokesčio 123,2 tūkst.Lt , socialinio draudimo įmokų 61,2 tūkst.Lt liko kreditinio įsiskolinimo sumos, nes darbo užmokestis mokamas kito mėn. pradžioje. Liko kovo paslaugų neapmokėtos sąskaitos, nes gaunamos mėn. pasibaigus, todėl ir lėšos planuojamos joms apmokėti jau 2-ą ketvirtį.

Banko ir kasos likučiai biudžetinėse sąskaitose  2012 m. kovo 31 d. yra 77,80 Lt (išrašai pridedami).

Gimnazija dalyvauja ES remiamuose projektuose. Lėšų, kurios būtų  pripažintos netinkamomis – 2012 m. neturėjome.
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