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2012 M. 2-O KETVIRČIO BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ

 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2012 m. birželio 30 d. 

Tytuvėnų gimnazijos 2012 m. dviejų ketvirčių asignavimų planas 2163,4 tūkst. Lt. Iš jų mokinio krepšeliui finansuoti 1477,2 tūkst.Lt., mokymo aplinkai finansuoti  553,5 tūkst.Lt.,  programoms finansuoti (biudžetinių įstaigų pajamoms) 26,1 tūkst.Lt., socialinei paramai mokiniams – išlaidoms maisto produktams ir soc. paramai mokiniams administruoti bei maisto gamybos išlaidoms finansuoti 105,9 tūkst.Lt., darbo rinkos politikos rengimui ir įgyvendinimui 0,7 tūkst.Lt.
Gauta per 2012 m. du ketvirčius iš viso 2063,3 tūkst.Lt. 100,1 tūkst.Lt. mažiau. Iš jų mokinio krepšeliui finansuoti 4,1 tūkst.Lt.(mažiau išleista ryšių paslaugoms, spaudiniams, mokymo priemonėms, kvalifikacijos kėlimui), mokymo aplinkai finansuoti 80,8 tūkst.Lt (trūkstant biudžete lėšų, ne visi prašymai patenkinti),  programoms finansuoti (biudžetinių įstaigų pajamoms) 0,3 tūkst.Lt (mažiau surinkta lėšų pagal atskiras eilutes), socialinei paramai mokiniams – išlaidoms maisto produktams ir soc. paramai mokiniams administruoti bei maisto gamybos išlaidoms finansuoti 14,9 tūkst.Lt (už maistą bei nemokamo maitinimo administravimą lėšų reikėjo 11,6 tūkst.Lt mažiau nei planuota; už maisto gamybą lėšos negautos dėl biudžeto lėšų trūkumo).

Kasinės išlaidos, lyginant su planais ir gautais asignavimais, panaudotos pagal paskirtį. 

Darbo užmokesčio 16,7 tūkst.Lt , socialinio draudimo įmokų 73,9 tūkst.Lt liko kreditinio įsiskolinimo sumos, nes darbo užmokestis mokamas kito mėn. pradžioje. Taip pat, trūkstant biudžete lėšų, ne visos planuotos ir prašytos lėšos gautos į gimnazijos sąskaitą. Dėl tos pačios priežasties liko paslaugų neapmokėtų sąskaitų.

Banko ir kasos likučiai biudžetinėse sąskaitose  2012 m. birželio 30 d. yra 212,84 Lt (išrašai pridedami).

Gimnazija dalyvauja ES remiamuose projektuose. Lėšų, kurios būtų  pripažintos netinkamomis – 2012 m. neturėjome.
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