KELMĖS RAJONO TYTUVĖNŲ GIMNAZIJA
Kelmės rajono savivaldybės administracijos                                                       
Finansų skyriui
SUTRUMPINTAS AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL 2013 M. 1 -O KETVIRČIO FINANSINIŲ ATASKAITŲ

BENDROJI DALIS

Tytuvėnų gimnazija yra savivaldybės biudžetinė įstaiga. Įmonės kodas 190092729, adresas – S. Romerienės g. 4A, Tytuvėnai, LT-86486, Kelmės rajono sav.. 

 Pagrindinė gimnazijos veikla yra bendrasis vidurinis ugdymas. Gimnazijoje veikia meno skyrius, priskiriamas neformaliajam vaikų švietimui. Gimnazijai priklauso Pagryžuvio ikimokyklinio-pradinio ugdymo skyrius.
Gimnazija finansuojama iš savivaldybės biudžeto pagal patvirtintas programų sąmatas: 

1.  Socialinių paslaugų programa (kodas 4). Jai priklauso socialinė parama mokiniams (išlaidos maisto produktams ir administravimui), maisto gamybos išlaidų finansavimas.
2. Švietimo veiklos programa (kodas 6). Jai priklauso valstybės biudžeto specialiosios tikslinės dotacijos mokinio krepšeliui finansavimas, mokymo aplinkos finansavimas kitoms neišvardintos reikmėms atlikti, neformaliajam vaikų švietimui finansuoti, mokinių pavežėjimui finansuoti, biudžetinių įstaigų pajamų įmokų programai finansuoti bei nuompinigiams kompensuoti.

Be lėšų gaunamų iš savivaldybės biudžeto gimnazija turi papildomų pajamų –  biudžetinių įstaigų pajamų įmokų (mokestis už mokslą meno skyriuje bei pailgintos dienos darbo grupėje, transporto bei kopijavimo paslaugų bei patalpų bei įrangos nuomos (nuomoja valgykla, sporto salė), rėmėjų, fondų, projektų, pavedimų pajamos.

Tytuvėnų gimnazijoje su jai priklausančiais skyriais 2013 m. 1 ketvirtį vidutiniškai dirbo 95 darbuotojai.
PASTABOS

1. Ilgalaikis turtas

Per 2013 metų 1 ketvirtį priskaičiuotas ilgalaikiam turtui nusidėvėjimas ir amortizacija 24098,86 Lt. Gauta savivaldybės ilgalaikio materialaus turto (sporto salė-96438,75 Lt) ir tėvų dovana gimnazijai (multimedia projektorius už 1334,00 Lt), perduotas savivaldybei uždaryto Budraičių pradinio ugdymo sk. pastatas (103709,69 Lt –likutinė vertė). Ilgalaikio nematerialiojo ir materialiojo turto likutinė vertė   ketvirčio pabaigai – 3756601,30 Lt.
2. Atsargos
Per 2013 m. 1 ketvirtį iš p. A.Adamkienės labdaros ir paramos fondo nemokamai gauta atsargų  , kurių vertė 2099,45 Lt.

3. Išankstiniai apmokėjimai

156,00 Lt pravesta tiekėjui už užsakytus vadovėlius.
4. Per vienerius metus gautinos sumos
Gautinos finansavimo sumos – tai pateiktų paraiškų negautas finansavimas – 108456,00 Lt.

Be sukauptų gautinų sumų - gautinos sumos už mokinių mokslą meno skyriuje 2013-03-31 – 3443,87 Lt, patalpų nuomą bei suteiktas paslaugas – 1322,80 Lt, kitos gautinos sumos  - 4300 Lt – trūkumas už 2009 m. pavogtą žoliapjovę. 
5. Pinigai ir jų ekvivalentai

 Tai banko sąskaitose 2013-03-31 turimų lėšų likutis. Biudžetinėje banko sąskaitoje likutis 30,18 Lt., pavedimų lėšų sąskaitos banko likutis 7703,87 Lt, europinio projekto- 10271,18 Lt, biudžetinių įstaigų pajamų 1757,95 Lt,  iš viso 19763,18 Lt.
6. Finansavimo sumos

 Finansavimo sumų judėjimas per ketvirtį pateiktas 4-ame priede. 
7. Įsipareigojimai 
Ilgalaikių įsipareigojimų Tytuvėnų gimnazija neturi. 
Trumpalaikius įsipareigojimus sudaro:

 tiekėjams mokėtinos sumos už prekes bei suteiktas paslaugas 133573,18 Lt,

su darbo santykiais susiję įsipareigojimai 179087,13 Lt. (darbuotojams į sąskaitas pervedamas  darbo užmokestis, išskaičiuotas pajamų mokestis, 9 % soc. draudimo įmokų, išskaitymai pagal vykdomuosius raštus bei profsąjungos nario mokestis, 30,98 % darbdavio soc. draudimo įmokų).
sukauptos mokėtinos sumos 266966,44 Lt

kiti trumpalaikiai įsipareigojimai 9066,67 Lt.
Parengė:

Vyr. buhalterė

 Regina Laurinavičienė
Tel. (8 427 ) 59273
