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FINANSINIŲ ATASKAITŲ

 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

I. BENDROJI DALIS

Kelmės rajono Tytuvėnų gimnazija (toliau - Gimnazija) yra biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Kelmės rajono savivaldybės biudžeto, kodas 190092729. 

Adresas: S. Romerienės g 4A, Tytuvėnai, Kelmės r.

Steigėja ir kontroliuojantis subjektas yra Kelmės rajono savivaldybė.
Gimnazijos veiklos sritis – švietimas. 

Gimnazijos švietimo veiklos rūšys: 

pagrindinė veiklos rūšis – vidurinis ugdymas,

kitos švietimo veiklos rūšys: ikimokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, priešmokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, pradinis ugdymas, pagrindinis ugdymas, kitas mokymas, kitas, niekur kitur nepriskirtas švietimas, kultūrinis švietimas, sportinis ir rekreacinis švietimas, švietimui būdingų paslaugų veikla.

Be pagrindinės veiklos užsiima nuosavo arba nuomojamo turto nuoma, atlieka kitas įstatymų ir kitų teisės aktų nustatytas funkcijas.

Gimnazijoje 1996-10-01 įsteigtas muzikos skyrius, nuo 2005-09-01 veikia kaip meno skyrius. Kelmės rajono savivaldybės tarybos sprendimu 2012-08-31 Pagryžuvio pradinė mokykla reorganizuota prijungiant prie Tytuvėnų gimnazijos ir veikia Pagryžuvio ikimokyklinio-pradinio ugdymo skyrius..

Gimnazija yra ribotos civilinės atsakomybės  viešasis juridinis asmuo, turintis antspaudą su valstybės herbu ir įstaigos pavadinimu, atsiskaitomąją ir kitas sąskaitas Lietuvos Respublikos įregistruotuose bankuose, atributiką. Sudaro ir teikia atskirus žemesniojo lygio finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius. 
Finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas pagal 2014 metų  paskutinės dienos duomenis. 

Kontroliuojamų arba asocijuotų subjektų bei filialų ar kitų struktūrinių padalinių Gimnazija neturi.

Gimnazijos ataskaitinio laikotarpio vidutinis darbuotojų skaičius – 86. Gimnazijos ataskaitinio laikotarpio pabaigoje patvirtinti 35,36 etatai. 

II. APSKAITOS POLITIKA

Gimnazijos parengtos finansinės ataskaitos atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau– VSAFAS).

Gimnazija, tvarkydama buhalterinę apskaitą ir rengdama finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka bei taiko apskaitos politiką, patvirtintą direktoriaus 2011 m. rugpjūčio 31  d. įsakymu Nr. V-212 „Dėl Tytuvėnų gimnazijos apskaitos vadovo tvirtinimo“. Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo ir apskaitos principus, metodus ir taisykles.
Įstaigos finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais. 
Apskaitai tvarkyti naudojama buhalterinės apskaitos sistema ,,Stekas“ (skaičiuojamas darbo užmokestis), finansų valdymo ir apskaitos informacinė sistema „Biudžetas VS“ ir ekselinės lentelės.

    Apskaitos duomenys detalizuojami pagal šiuos požymius:

1) valstybės funkciją;
2) programą;

3) lėšų šaltinį;
4) valstybės biudžeto išlaidų ir pajamų ekonominės klasifikacijos straipsnį;

Visos operacijos  ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu didžiojoje knygoje. Taikomi  kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą principai. Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, visais reikšmingais atvejais išsami.

Nematerialusis turtas

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.

Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo nematerialusis turtas, kurio naudingo tarnavimo laikas ribotas, finansinėse ataskaitose yra parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją ir nuvertėjimą, jei jis yra. 

Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu. Likvidacinė vertė – 0. 
Neatlygintinai gautas nematerialusis turtas ne iš viešojo sektoriaus subjekto registruojamas jo tikrąja verte pagal įsigijimo dienos būklę, jei tikrąją vertę įmanoma patikimai nustatyti. Jei tikrosios vertės patikimai nustatyti negalima, tuomet nematerialusis turtas registruojamas simboline vieno lito verte. 

Neatlygintinai gautas nematerialusis turtas iš kito viešojo sektoriaus subjekto registruojamas įsigijimo savikaina, sukaupta amortizacija ir nuvertėjimas (jei jis yra).

Nematerialiojo turto grupės ir turto amortizacijos laikas taikomas pagal Kelmės r. savivaldybės tarybos 2014-03-27 sprendimu Nr. T-88 patvirtintus „Ilgalaikio turto sąrašo ir ilgalaikio turto naudingo tarnavimo laiką“ viešojo sektoriaus subjektams.
Ilgalaikis materialusis turtas

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus.

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo ilgalaikis materialusis turtas, išskyrus kultūros ir kitas vertybes, finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą, jei jis yra. Likvidacinė vertė – 0.

Neatlygintinai gautas ilgalaikis materialusis turtas iš kito viešojo sektoriaus subjekto registruojamas įsigijimo savikaina, sukauptas nusidėvėjimas bei nuvertėjimas (jei jis yra) pagal ilgalaikio materialiojo turto perdavimo dienos būklę. 
Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) metodą pagal Kelmės r. savivaldybės tarybos 2014-03-27 sprendimu Nr. T-88 patvirtintus „Ilgalaikio turto sąrašo ir ilgalaikio turto naudingo tarnavimo laiką“ viešojo sektoriaus subjektams.

Atsargos

Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo savikaina. 
Atsargų sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas pagal nuolat apskaitomų atsargų būdą, kai buhalterinėje apskaitoje registruojama kiekviena su atsargų sunaudojimu arba pardavimu susijusi operacija.

Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorius. Naudojamo inventoriaus apskaita tvarkoma nebalansinėse sąskaitose kiekine ir vertine išraiška. 

Finansinis turtas

Finansinis turtas apskaitoje pripažįstamas tik tada, kai yra įvykdomos visos sąlygos, nustatytos 17-ajame VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai”. Pirmą kartą pripažindama finansinį turtą, Gimnazija įvertina jį įsigijimo savikaina.
Gautinos sumos

Gautinos sumos registruojamos tada, kai Gimnazija įgyja teisę gauti pinigus ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina. 

Finansavimo sumos

Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS nustatytus kriterijus.

Gautos (gautinos) ir panaudotos finansavimo sumos arba jų dalis pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais patiriamos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.
Finansiniai įsipareigojimai

Pirminio pripažinimo metu finansiniai įsipareigojimai įvertinami įsigijimo savikaina. 

Pajamos

Pajamų apskaitai taikomas kaupimo principas. Finansavimo pajamos pripažįstamos tuo pačiu laikotarpiu, kai yra patiriamos su šiomis pajamomis susijusios sąnaudos.

Sąnaudos

Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Tais atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį padarytų išlaidų neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir jos neduos ekonominės naudos ateinančiais ataskaitiniais laikotarpiais, šios išlaidos pripažįstamos sąnaudomis tą patį laikotarpį, kada buvo patirtos. 
Turto nuvertėjimas

Nuostoliai dėl turto nuvertėjimo (jei tokie yra) apskaitoje pripažįstami pagal nuvertėjimo požymius. Sudarant finansinių ataskaitų rinkinį, nustatoma, ar yra turto nuvertėjimo požymių. Jeigu yra vidinių ar išorinių nuvertėjimo požymių, nustatoma turto atsiperkamoji vertė, kuri palyginama su turto balansine verte. 

Pripažinus ilgalaikio materialiojo ar nematerialiojo turto nuvertėjimo nuostolį, perskaičiuojamos būsimiesiems ataskaitiniams laikotarpiams tenkančios turto nusidėvėjimo (amortizacijos) sumos, kad turto nudėvimoji (amortizuojamoji) vertė po nuvertėjimo būtų tolygiai paskirstyta per visą likusį jo naudingo tarnavimo laiką, t.y. nuvertėjimo suma nudėvima per likusį naudingo tarnavimo laiką, mažinant nusidėvėjimo sąnaudas. 

Apskaitos politikos keitimas

Gimnazija pasirinktą apskaitos politiką taiko nuolat arba gana ilgą laiką tam, kad būtų galima palyginti skirtingų ataskaitinių laikotarpių finansines ataskaitas. Tokio palyginimo reikia Įstaigos finansinės būklės, veiklos rezultatų, grynojo turto ir pinigų srautų keitimosi tendencijoms nustatyti. Ūkinių operacijų bei ūkinių įvykių pripažinimo, apskaitos ar dėl jų atsirandančio turto, įsipareigojimų, finansavimo sumų, pajamų ir (arba) sąnaudų vertinimo apskaitoje pakeitimas yra laikomas apskaitos politikos keitimu. Apskaitos politikos keitimas finansinėse ataskaitose parodomas taikant retrospektyvinį būdą, t.y. nauja apskaitos politika taikoma taip, lyg ji visada būtų buvusi naudojama, todėl pakeista apskaitos politika yra pritaikoma ūkinėms operacijoms ir ūkiniams įvykiams nuo jų atsiradimo
Apskaitinių įverčių keitimas

Apskaitiniai įverčiai yra peržiūrimi tuo atveju, jei pasikeičia aplinkybės, kuriomis buvo remtasi atliekant įvertinimą arba atsiranda papildomos informacijos ar kitų įvykių . Įstaigos apskaitinio įverčio pasikeitimo rezultatas įtraukiamas į tą veiklos rezultatų ataskaitos eilutę, kurioje buvo parodytas pirminis įvertis, nebent pasikeitimas ataskaitiniu laikotarpiu turi įtakos tik finansinės būklės ataskaitos straipsniams. Informacija, susijusi su apskaitinio įverčio pakeitimu, pateikiama aiškinamajame rašte.

Apskaitos klaidų taisymas


Ataskaitiniu laikotarpiu gali būti pastebėtos apskaitos klaidos, padarytos praėjusių ataskaitinių laikotarpių finansinėse ataskaitose. Apskaitos klaida laikoma esmine, jei jos vertinė išraiška individualiai arba kartu su kitų to ataskaitinio laikotarpio klaidų vertinėmis išraiškomis yra didesnė nei 0,1 procento per finansinius metus gautų finansavimo sumų vertės.
III. PASTABOS

Pastaba Nr. 1. Nematerialus turtas. Per ataskaitinį laikotarpį Gimnazija naujo nematerialaus turto neįsigijo. Nurašyta Kelmės r. savivaldybės tarybos 2014-11-27 sprendimu Nr.T-324 2003-2006 m. gauta pilnai nusidėvėjusi ir jau nebenaudojama (nesiderina su naujomis operacinėmis sistemomis) valstybei nuosavybės teise priklausanti programinė įranga, kurios įsigijimo savikaina buvo 4676,87 Lt., likutinė vertė – 0,00 Lt. Nematerialaus turto balansinės vertės laikotarpio pabaigai nėra, visas pilnai nusidėvėjęs (amortizuotas). Visas nematerialiojo turto judėjimas matomas pateiktoje informacijoje 13-ojo VSAFAS „Nematerialus turtas“ 1-ame priede.
Pastaba Nr. 2. Ilgalaikis materialus turtas. Per ataskaitinį laikotarpį Gimnazija ilgalaikio materialaus turto nupirko iš gautos paramos lėšų už 6794,91 Lt (tris kompiuterius už 3757,43 Lt, kopijuoklį už 1573,00 Lt, multimedijos projektorių už 1464,48 Lt). Per Kelmės rajono savivaldybės iždą iš valstybės biudžeto lėšų gauta ir nupirkta už 5950,00 Lt (krūmapjovė už 1951,00 Lt ir žoliapjovė-traktoriukas už 3999,00 Lt) bei universalaus sporto aikštyno aptvėrimui reikalinga tvora bei jos priedai už 14050,00 Lt, apskaitomi nebaigtoje statyboje.
Tytuvėnų gimnazija 2013 m. pasirašė sutartį su Nacionaline mokėjimo agentūra prie Žemės ūkio ministerijos bei Kelmės krašto partnerystės vietos veiklos grupe dėl projekto „Sporto aikštyno atnaujinimas Pagryžuvio kaime“ įgyvendinimo. 2014 metais projektas tęsiamas - nebaigtoje statyboje (kiti statiniai) turto įsigyta už 14784,99 Lt. 
Kelmės r. savivaldybės tarybos sprendimais 2014 m.  Kelmės rajono savivaldybės administracija perdavė Tytuvėnų gimnazijai kompiuterius (įsigijimo savikaina 4859,36 Lt, likutinė vertė 2265,12 Lt).

 2014 m. nurašyta pilnai nusidėvėjusio, sugedusio, morališkai pasenusio, nebetinkamo naudoti ilgalaikio turto: treniruokliai, kompiuteriai, spinta, televizorius bei sporto aikštelės įrenginys.

Atsižvelgiant į 2014-11-24 gauto rašto „Dėl reikšmingų neatitikimų“ išaiškinimą, Tytuvėnų gimnazijos bibliotekoje turimos knygos ir vadovėliai kaip Tytuvėnų gimnazijos bibliotekos knygų fondas (82145,60 Lt) ir Tytuvėnų gimnazijos vadovėlių fondas (159230,84 Lt) iš nebalansinės sąskaitos kaip naudojamas ūkinis inventorius perkelti į ilgalaikio turto grupę „Kitas ilgalaikis materialus turtas“ ir finansinių ataskaitų rinkinyje už 2014 metus atvaizduotas šioje turto grupėje.


2014 m. gruodžio 31 d. yra visiškai nudėvėto, tačiau vis dar naudojamo įstaigos veikloje materialaus ilgalaikio turto.
Visas ilgalaikio turto judėjimas matomas pateiktoje informacijoje prieduose (priedai – nemokamai gauto ir neatlygintinai perduoto ilgalaikio materialiojo turto eliminavimo informacija per 2014 metus) bei 12-ojo VSAFAS „Ilgalaikis materialus turtas“ 1-ame priede. 
Pastaba Nr.3. Atsargos. Informacija apie atsargų vertės pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį pagal atsargų grupes pateikta 8-ojo VSAFAS „Atsargos“ 1-ame priede. Apie nemokamai gautas iš VSS – priede –nemokamai gautų atsargų eliminavimo informacija per 2014 metus. Iš Kelmės r. savivaldybės administracijos nemokamai gauta atsargų už 1629,20 Lt. Iš A. Adamkienės labdaros ir paramos fondo 2014 m. nemokamai gauta parama 1803,24 Lt sumai, iš kitų šaltinių (įstaigų bei privačių asmenų) – 1291,82 Lt. 2014 m. metų pabaigai liko akmens anglių likutis už 1401,37 Lt, malkų už 270,00 Lt dyzelinio kuro už  194,09 Lt. Kitos pirktos iš įvairių finansavimo šaltinių bei nemokamai gautos atsargos panaudotos veikloje.
Pastaba Nr. 4. Išankstiniai apmokėjimai. 2014 m. pabaigai yra išankstinių apmokėjimų tiekėjams – 405,47 Lt AB Lietuvos paštas bei UAB „Šiaulių kraštas“  už spaudos prenumeratą 2015 m. Informacija apie išankstinius apmokėjimus pateikta 6-ojo VSAFAS „Finansinių ataskaitų aiškinamasis raštas“ 6-ame priede.

Pastaba Nr. 5. Sukauptos gautinos sumos 244861,58 Lt. Informacija apie per vienerius metus gautinas sumas pateikta 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ 7-ame priede.


 Sukauptos gautinos sumos iš biudžeto sudaro:

	Eil. Nr.
	Sukauptos gautinos sumos iš biudžeto 
	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena (Lt)

	1.
	Sukauptiems atostoginiams
	111007,88

	2.
	Sukauptoms įmokoms Sodrai
	34390,26

	3.
	Mokėtinas darbo užmokestis
	55936,98

	4.
	Mokėtinos darbdavio soc. draudimo įmokos
	23140,68

	5.
	Tiekėjams už suteiktas prekes bei paslaugas
	20385,78

	
	IŠ VISO:
	244861,58


Gautinos sumos už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas sudaro nesumokėtas mokestis už mokinių mokslą meno skyriuje  -80,00 Lt.

 Kitos gautinos sumos 4300 Lt. Paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną kitas gautinas sumas sudaro:

 1. Gimnazijos turto vagysčių (2009 m. pavogta savaeigė žoliapjovė) nuostoliai – 4300 Lt (perduota policijai tyrimui).
 Pastaba Nr. 6. Informacija apie pinigus ir pinigų ekvivalentus pateikta 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ 8-ame priede.

2014 m. gruodžio 31 d. gimnazijos banko sąskaitose liko5174,62 Lt nepanaudoti projektų -838,97 Lt bei paramos – 4335,65 Lt pinigai, biudžeto sąskaitos likutis 0 Lt. Pinigų sumažėjimas didžiąja dalimi metų pabaigai yra panaudojus paramos lėšas  (metų pradžiai turėjome projektinių lėšų likučių -900,96 Lt, paramos lėšų -12233,27 Lt). 
Pastaba Nr. 7. Informacija apie finansavimo sumas pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčiai per ataskaitinį laikotarpį pateikta 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“ 4-ame priede bei eliminavimo informacijos lentelėse.
Finansavimo sumų likučiai pateikti 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“ 5-ame priede.

Be lėšų, gautų iš Kelmės r. savivaldybės iždo, gautas finansavimas:

1. Iš Nacionalinės mokėjimo agentūros prie Žemės ūkio ministerijos projekto „Sporto aikštyno atnaujinimas Pagryžuvio kaime“ 23855,50 Lt (ilgalaikiam turtui – 21527,65 Lt, kitoms su projekto įgyvendinimu susijusioms išlaidoms 2327,85 Lt). Kadangi daugiau lėšų reikėjo įsigyjant turtą, finansavimo sumos pergrupuotos, perkeliant valstybės biudžeto 451,93 Lt ir Europos Sąjungos 877,29 Lt iš kitų išlaidų į lėšas nepiniginiam turtui įsigyti.
2. Iš pilietinių iniciatyvų centro 1800,00 Lt projekto „Pedagogų trumpųjų stažuočių Lietuvoje programų parengimo ir įgyvendinimo paslaugos“ vadovo darbo užmokesčio, socialinio draudimo įmokų išlaidoms apmokėti.

3. Iš Šiaulių teritorinės darbo biržos pagal darbo rinkos politikos įgyvendinimo programą dalies lėšų darbuotojų darbo užmokesčių ir socialinio draudimo įmokų kompensavimui – 7224,65 Lt.

4. Gyventojų pajamų mokesčio 2% skiriamos lėšos VMI pervedamos nurodant paskirtį – kitoms išlaidoms kompensuoti. Kadangi lėšos naudojamos įsigyti ir turtą, tai finansavimo sumos pergrupuojamos. 2014 m. perkelta 11988,91 Lt nepiniginiams turtui įsigyti.
Pastaba Nr. 8. Tiekėjams mokėtinos sumos 21787,15 Lt: už ryšių paslaugas 365,21 Lt, komunalinius patarnavimus 11202,99 Lt (anglis bei šildymo paslaugas, elektros energiją), už mokinių pavežėjimą autobusų parkui 10218,95 Lt.
Pastaba Nr. 9. Su darbo santykiais susiję įsipareigojimai:

	Eil. Nr.
	Trumpalaikiai įsipareigojimai
	Suma (Lt)

	1.
	Mokėtinas darbo užmokestis
	35028,84

	2.
	Mokėtinos socialinio draudimo ir sveiktos draudimo įmokos (9 % ir 1 %)
	11894,25

	3.
	Mokėtinas gyventojų pajamų mokestis
	8387,43

	4.
	Mokėtinos sumos pagal darbuotojų prašymus (profesinės sąjungos nario mokestis)
	626,46

	5.
	Mokėtinos darbdavio socialinio draudimo įmokos (30,98 %)
	23140,68

	
	IŠ VISO
	79077,66


Pastaba Nr. 10. Sukauptos mokėtinos sumos:

	Eil. Nr.
	Sukauptos mokėtinos sumos
	Suma (Lt)

	1.
	Sukauptos atostoginių sąnaudos
	111007,88

	2.
	Sukauptos valstybinio socialinio draudimo įmokų sąnaudos
	34390,26

	
	IŠ VISO:
	145398,14


Pastaba Nr. 11. Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai 4976,94 Lt. Kitus trumpalaikius įsipareigojimus sudaro:

1. Gauti išankstiniai apmokėjimai – iš Kelmės r. savivaldybės administracijos tęstiniam 2014-2015 paramos fondo projektui „Vaikai Lietuvoje“ gautos užsienio valstybių lėšos 596,94 Lt.
2.Pervestinos sumos į savivaldybės biudžetus už trūkumus 4300,00 Lt.

3.Pervestinos įmokos už paslaugas švietimo, socialinės apsaugos ir kt. įstaigose 80,00 Lt (tėvų mokestis už mokinių mokslą meno skyriuje).

Pastaba Nr. 12

2014 m. lyginant su 2013 m. daugiau gauta lėšų už atsitiktines paslaugas (2013 m. 5856,50 Lt, 2014 m. 8716,64 Lt. Padidėjimas už transporto nuomą, kadangi savivaldybė nuomavo transportą rinkėjų pavežėjimui į rinkimines apylinkes bei Lietuvos liaudies kultūros centras vežti kolektyvą į Vilniuje vykusią Lietuvos dainų šventę). Iš Kelmės vaikų ir jaunimo sporto mokyklos 2013-01-02 perėmus sporto salę, padaugėjo lėšų gaunamų už patalpų nuomą – padaugėjo kitos veiklos pajamos bei patirtos su eksploatacija susijusios sąnaudos. Dėl salės eksploatacijos ypač padidėjo Tytuvėnų gimnazijos komunalinių paslaugų sąnaudos.
6-ojo VSAFAS „Finansinės ir investicinės veiklos pajamos ir sąnaudos“ 4 priedas, 9-ojo VSAFAS „Mokesčių ir socialinių įmokų pajamos“ 5 priedas; 16-ojo VSAFAS „Biologinis turtas ir mineraliniai ištekliai“ 4 priedas; 18-asis VSAFAS „Atidėjiniai, neapibrėžtieji įsipareigojimai, neapibrėžtasis turtas ir poataskaitiniai įvykiai“ 5 priedas nepildyti, nes tokių pajamų, turto ar įsipareigojimų gimnazija 2014 metais neturėjo.
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