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2012 M. BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ

 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2012 m. gruodžio 31 d. 

Tytuvėnų gimnazijos 2012 m. asignavimų planas, įskaitant patikslinimus,  - 3371,9 tūkst. Lt. Iš jų mokinio krepšeliui finansuoti - 2304,5 tūkst.Lt., mokymo aplinkai finansuoti  - 845,2 tūkst.Lt.,  programoms finansuoti (biudžetinių įstaigų pajamoms) - 47,9 tūkst.Lt (lėšos surinktos už patalpų bei inventoriaus nuomą, už išlaikymą švietimo įstaigose – meno skyriaus ir pailgintos dienos grupės mokestis, atsitiktines paslaugas), socialinei paramai mokiniams – išlaidoms maisto produktams ir soc. paramai mokiniams administruoti bei maisto gamybos išlaidoms finansuoti - 169,8 tūkst.Lt., darbo rinkos politikos rengimui ir įgyvendinimui - 4,5 tūkst.Lt.
Gauta per 2012 m. iš viso 3366,5 tūkst.Lt. 5,4 tūkst.Lt. mažiau socialinei paramai mokiniams – išlaidoms maisto produktams ir soc. paramai mokiniams administruoti bei maisto gamybos išlaidoms finansuoti (gauta 164,4 tūkst.Lt), kadangi mažėjant mokykloje mokinių skaičiui, gaunančių nemokamą maitinimą mokinių skaičius mažėja. Mažiau šiai paskirčiai reikėjo lėšų ir dėl didesnio mokinių mokyklos nelankymo procento (mokiniams sergant ar dėl kitos priežasties neatvykus į mokyklą), nei buvo planuotas. Kitų paskirčių gauti asignavimai sutampa su asignavimų planais – planuotos lėšos gautos visos.
Banko ir kasos likučių biudžetinėse sąskaitose  2012 m. metų pradžioje ir metų pabaigoje nebuvo (išrašai pridedami).

Kasinės išlaidos, lyginant su planais ir gautais asignavimais, panaudotos pagal paskirtį, gautų bet nepanaudotų lėšų likučių nėra.
Tačiau trūkstant finansavimo (gautas ne visas lėšų poreikis – kaip pavyzdžiui mokinių pavežėjimui skirta 73 % poreikio), liko kreditinio įsiskolinimo sumos darbo užmokesčio 96,4 tūkst.Lt, (iš jų 72,2 tūkst.Lt mokinio krepšeliui finansuoti, 24,2 tūkst.Lt mokymo aplinkai finansuoti), socialinio draudimo įmokų 53,7 tūkst.Lt (iš jų 42,5 tūkst.Lt mokinio krepšeliui finansuoti, 11,2 tūkst.Lt mokymo aplinkai finansuoti), transporto išlaikymo 4,9 tūkst.Lt, komunalinių paslaugų 21,9 tūkst.Lt, lėšų mokinių pavežėjimui 31,9 tūkst.Lt ir paskutinėmis metų dienomis darbuotojai susirgus 0,1 tūkst. Lt darbdavių socialinės paramos lėšų už pirmas 2 ligos dienas.
Gimnazija dalyvauja ES remiamuose projektuose. Lėšų, kurios būtų  pripažintos netinkamomis – 2012 m. neturėjome.
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